
Na stotine Umtim Išcc 
voini zaplati, 

Leta 1812 je bil Napoleon na pobegu 
z veliko armado iz goreče Moskve. Za 
ruskim mestom Smolensk se je pretvo* 
ril umik čet v popolen nered ter beža< 
nje brez vodstva. 500.000 mož broječa 
Napoleonova vojska, ki je prekoračila: 
pred pol letom zmagovito reko Njemen, 
je cepala na umiku in žalostno umirala 
od gladu in mraza. Ko so se približali 
ostanki armade mestoma Wilna in! 
Kovvno, je bilo skupaj še 25.000 mož.: 
Umikali so se v popolnem neredu. Ne«' 
katere onemogle so pobrali tamošnji' 
usmiljeni kmetje in so jih vzeli pod 
svoje strehe. Mnogo napoleonskih be«' 
guncev je ostalo na ruskih tleh in še' 
danes je najti na Litvanskem precej po«, 
tomcev Napoleonovih vojakov. Baš te 
je zagrabila v zadnjem času mrzlica: 
vojnega zaklada nekdanje velike Na«' 
poleonove armade. Na stotine litvan'* 
skih kmetov orje ter koplje ob bregoi 
vih reke Njemen in išče zlatnike, katei 
re je tamkaj nekje po stari pravljici irr 
ustmenem izročilu zakopal ter skril vi 
zemljo zakladnik cesarja Napoleona na 
pobegu pred Rusi. Po ljudskem pripo« 
vedovanju ni preostajalo blagajniku 
drugega, kakor da je zaupal vojno bla« 
gajno materi zemlji. Blagajnik ali vri 
kovni .zaJdadnik ie bil prepričan, da b> 



korakal francoski cesar zopet kmalu 
preko Njemena na Rusko in radi tega 
bi bila zanj za primer ponovnega pro
diranja malenkost, da bi prišlo zlato v 
zakopani blagajni v roke cesarske voj
ske. 

Napoleon ni nikdar več videl Rusije 
in njegov zakladnik je vzel skrivnost o 
skriti blagajni s seboj v grob. O zakopa
ni blagajni Napoleonove armade hoče
jo znati potomci na ruskih tleh ostalih 
beguncev nekaj več in trdijo z vso si
gurnostjo o več mestih, ki bi naj pri
krivala Napoleonove zlatnike. 

V bližini kraja Kaunas je tako zvani 
Napoleonov grič. Ta grič so znosili ce
sarjevi vojaki skupaj s pomočjo jedilnih 
skodelic, katere so napolnili z zemljo 
in je z na ta način nanešenega holmca 
opazoval Napoleon pohod armade pre
ko Njemena. 

V osrčju Napoleonovega grička čaka 
vstajenja zlati zaklad njegove nesrečne 
armade, trdijo eni. Strokovnjaki so zo
pet mnenja, da spadajo govorice o Na
poleonovem holmu in o njegovi zlati 
vsebini v kraljestvo bajk. 

Drugi iščejo skrite zlatnike francoske 
vojske po dolini ob Njemenu, ki se raz
prostira med tremi svetimi griči, ki so 
tvorili v starodavnih časih središče ne
kega bogočastja. 

Kopanja za zakladom se vršijo še na 
raznih drugih mestih, vendar so bila 
vsa tozadevna prizadevanja do sedaj 
brezuspešna. 


